

建德好人榜公示 (2021年5月)

为深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》，积极培育和践行社会主义核心价值观，我市持续开展每月“建德好人”评选工作，通过“发现身边好人、学习身边好人”，在全社会不断营造争当身边好人的浓厚氛围，为建德打造“重要窗口”展现“头雁风采”提供强大的精神动力和有力的道德支撑。

经过广大群众和各乡镇（街道）、机关企事业单位、新闻媒体推荐，相关部门评审，现将2021年5月“建德好人”正式候选人予以公示，公示时间为2021年6月9日至15日。在此期间，如对候选人有疑义，请及时向评选领导小组据实反映。联系电话：0571—64727115。

好人线索征集热线
0571-64727115
hzjdwb@163.com

舒聿惇（敬业奉献型）

舒聿惇，男，1977年6月出生，中共党员，建德市公安局新安江派出所社区民警。

2021年5月20日凌晨4时19分，天下着大雨，新安江边双江街路口有人吵架。民警舒聿惇出警到达现场时，发现有人跳江寻短见，舒聿惇没有丝毫犹豫，立即携带救援设备，冒着大雨，越过3米高的护栏跳入新安江中。江水湍急，冰冷刺骨，只有13.6℃，而且由于天未亮，又下着大雨，能见度很低。舒聿惇紧紧抱住男子，奋力施救。15分钟后，在舒聿惇的努力下，男子终于获救。舒聿惇奋力挽回群众生命的事迹，得到了新华社、浙江日报等20余家主流媒体的点赞报道。



舒聿惇从警23年，始终战斗在公安工作最前线，从事110接处警工作，累计接处警总量达到上万起之多，曾获杭州市实干亲民型民警、优秀社区民警等称号，荣立个人三等功五次。他对人民警察这个职业的热爱发自肺腑、深入骨髓。从警生涯中，舒聿惇遇到危险的事并不少，曾在抓捕嫌疑人的时候连人带车一起被犯罪分子的大卡车撞飞，也曾徒手夺过杀人嫌犯手中的斧子，但在他眼里，这些都是一个人民警察应该义无反顾去做的。

黄爱花（孝老爱亲型）

黄爱花，女，1975年11月出生，群众，更楼街道甘溪村村民。

结婚23年来，黄爱花始终将公公婆婆当做自己的亲生父母对待，言语上温和谦逊，生活上体贴入微，是一个孝老爱亲的好媳妇。多年来，她包揽了家中所有家务，照顾公婆的生活起居，开导公婆遇到的烦心事，用自己的实际行动诠释了甘溪村的“德孝”传统，为村民和晚辈树立了榜样。尤其是在公公因意外事故不幸瘫痪卧床的三年时间里，黄爱花



在公公病床前尽心尽力地照顾，喂饭倒水、端屎端尿、翻身擦洗、跑前忙后，让公公在病床上感受到家人的关爱。公公生前逢人就说：“我真是有福气，这么好的‘女儿’让我碰上了！”直到公公去世，老人身上无一褥疮，衣着一直干净整洁。

黄爱花孝老爱亲的事迹，被村里人广为称赞，曾获2020年度“甘溪村好媳妇”。大家都说她用爱心孝心撑起了家庭的艳阳天，她却笑笑，说人都有老的时候，自己不过是做了应该做的事。黄爱花用自己的实际行动，践行着孝老爱亲的朴实承诺。

别信！关于接种新冠病毒疫苗，这些都是谣言

随着新冠病毒疫苗接种工作的推进，广大市民接种新冠病毒疫苗的意愿持续上升，“打疫苗”成了近一段时间的热点话题。一些关于新冠病毒疫苗所谓的“最新消息”开始在网上传播。针对近期接种新冠病毒疫苗的最新谣言，卫健部门给大家进行了集中辟谣。

谣言一：6月后接种新冠病毒疫苗要收费了？

真相：新冠病毒疫苗全民免费接种，个人不承担成本和接种费用。在市民知情、自愿情况下，接种费用都将由医保基金和财政共同负担。

谣言二：新冠病毒疫苗6月10日以后暂停接种第一剂次？

真相：为确保前期已经接种第一剂次的人员在接种程序规定的时间内及时完成第二剂次接种，根据上级部署，我市6月10日—30日主要集中开展第二剂次接种。但对于有特殊需求的，如出国及其他疫情防控需要的人群，在提供有效证明后统筹安排进行接种。目前暂未接种第一剂次的人员也无需担忧，7月以后我市会继续全面推进第一剂次和第二剂次的新冠病毒疫苗接种工作。请有接种意愿的广大市民提前预约登记，耐心等待接种通知。

谣言三：不接种新冠病毒疫苗出行将受限？

真相：铁路、民航、海关、公路等部门均表示：目前，对于持“健康码”绿码的人员来说，出行没有接种新冠病毒疫苗的要求，是否接种新冠病毒疫苗都不影响国内出行。至于国际旅行，要以各国大使馆公告为准。

谣言四：不接种新冠病毒疫苗不能进入医院、



学校等场所？

真相：是否接种新冠病毒疫苗不影响正常就医及学校探视。只要体温正常，持“健康码”绿码，按要求佩戴口罩，同时遵守该场所相关规章制度即可正常出入。

谣言五：基层组织会进行疫苗接种普查，接种普查员会要求填写银行卡、手机验证码等个人信息？

真相：警方提醒，市民接到自称是“疫苗接种普查调查员”的好友申请或电话，诱导要求填写银行卡、密码、手机验证码等信息就是诈骗！请大家提高警惕，保护好个人信息。碰到类似情况，立即报警。

谣言六：新冠病毒疫苗“三针”的没有“两针”的好？

真相：疫苗针剂的不同取决于它的原理和技术路线。腺病毒载体疫苗打一针，灭活疫苗打两针，重组蛋白疫苗打三针。三类疫苗都是安全有效、质量可控的，保护效果一样，大家完全可以放心接种。

疫情尚未结束，防控不能松懈，接种疫苗是最有效的防控措施。再次提醒广大市民：新冠病毒疫苗接种信息请以属地发布接种通报为准。不信谣不传谣，不要相信一切非官方发布的信息。

全力防控新冠肺炎疫情